

Eötvös Loránd Tudományegyetem

Romkat.ro - 2022.11.16.

Visszatekintés a Hitterjesztési Kongregáció elmúlt 400 évére

A tanácskozás során az öt kontinens kilenc országa képviselőjében 24 előadás hangzik el, köztük Molnár Antalé, aki az ELTE Kora Újkori Történeti Tanszékének egyetemi docense, egyúttal pedig a Történettudományok Pápai Intézetének a tagja.

<https://romkat.ro/2022/11/16/visszatekintes-a-hitterjesztési-kongregacio-elmult-400-evere/>

Nők Lapja - 2022.11.16.

Káros, ha fiatal, gyermektelen nők önként háztartásbelinek állnak?

És hogy mit mond a jelenségről, aki szakértő szemmel figyeli a társadalmi jelenségeket? A stay at home girlfriend jelenségről Gregor Anikót, az ELTE Társadalomkutatások Módszertana Tanszékének oktatóját is megkérdeztük.

<https://www.noklapja.hu/aktualis/2022/11/16/karos-ha-fiatal-gyermektelen-nok-onkent-haztartasbelinek-allnak/>

Mandiner – 2022.11.16.

Anyák agya

A férfi- és a női agy működése nem egyforma. Nem közhelyes szólamokról vagy viccelődésekről van szó: tudományos vizsgálatok tárgya a különbségek feltárása – nemzetközi és hazai laboratóriumokban és kutatóintézetekben egyaránt. „A biológiai nem jelentősen befolyásolja az agy és a viselkedés számos területét, beleértve az érzelmeket, a memóriát, a látást, a hallást, az arcok felismerésének agyi feldolgozását, a fájdalomérzékelést, a navigációt vagy éppen a stresszhormonok hatását az agyra” – szögezi le Vitéz-Cservenák Melinda, az ELTE TTK Biológiai Intézet Molekuláris és Rendszer Neurobiológiai Kutatócsoport tudományos munkatársa a Természet Világa folyóiratban közölt kutatásismertetésében.

https://mandiner.hu/cikk/20221116_anyak_agya

Tudás.hu – 2022.11.17.

A Higgs-bozonról rendeznek ismeretterjesztő programot az ELTE-n

Tíz éves lett a Higgs-bozon, ebből az alkalomból előadásokkal, interaktív foglalkozásokkal és kiállítással várják a középiskolás diákokat szombaton, az ELTE Természettudományi Karán.

<https://tudas.hu/a-magyar-tudomany-unnepe-a-higgs-bozonrol-rendeznek-ismeretterjesztő-programot-az-elte-n/>

Megjelent még: MTI - sikerado.hu – Webradio.hu - medicalonline.hu

HVG 360 – 2022.11.17.

Szögesdrótos ország

A lassan végletesen szegregált magyar iskolarendszer senkinek nem jó, fel kellene robbantani és újra kellene tervezni – szögezi le Lénárd Sándor, az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Kar Neveléstudományi Intézetének egyetemi docense, aki szerint a pedagógusképzés nem érhet véget a diploma megszerzésével.

https://hvg.hu/360/20221116_Szoges_drotos_orszagot_fogunk_epiteni

Technokrata.hu - 2022.11.17.

Szoftver és Adatintenzív Szolgáltatások – ELTE Kompetencia Központ

Félidejéhez érkezett az ELTE Informatikai Karán futó K+F+I együttműködés: a jelentős eredményekről szakmai workshoppal egybekötött irányító testületi ülésen számoltak be a résztvevők. A 21. században az informatika nem csupán egy a gyorsan fejlődő tudományok és iparágak közül, hanem a világgazdasági változások fő hajtóereje. Az informatika ma már iparosít, hatalmas mennyiségű adatot állít elő, amelyet elemez és átalakít. Az informatika irányít, okosít, szórakoztat, segítségével kommunikálunk.

<https://www.technokrata.hu/egazdasag/adatvedelem/2022/11/17/adatintenziv-szolgalattas-elte/>

HVG - 2022.11.17.

„Nem gondoltam volna, hogy valaha is úgy közlik a nevemet az újságok, hogy nem tettem semmi komiszat”

Wigner Jenő az Eötvös Loránd Fizikai Társulat meghívására első ízben 1976-ban látogatott haza. 1987-ben az Eötvös Loránd Tudományegyetem díszdoktorrá avatta, a Parlamentben átvette a Magyar Népköztársaság Zászlórendjét. 1988-ban a Magyar Tudományos Akadémia tiszteletbeli tagjává választották, de már nem tudta személyesen megtartani székfoglaló előadását. 1992-ben, kilencvenéves korában tette közzé emlékiratait, három év múlva, 1995. január 1-jén halt meg Princetonban.

https://hvg.hu/tudomany/20221117_wigner_jeno_nobel_dijas_fizikus_portre_120_eve_szuletet

Megjelent még: Origo

Index - 2022.11.17.

A világ legidézettebb kutatói között szerepel négy magyar is

Nemrég közzétették a legtöbbet idézett kutatók listáját, amelyre idén négy magyar, köztük a Semmelweis Egyetem két professzora, az ELTE egyik kutatója, és az MTA munkatársa került fel.

<https://index.hu/techtud/2022/11/17/idezettseg-kutato-semmelweis-elte-mta/>

Megjelent még: MTI – Magyar Hírlap – Hír.ma - weborvos.hu - Origo - medicalonline.hu – Telex – InfoRádió – Blikk - szeretlekmagyarorszag.hu – Eduline – csaladinet.hu – Magyar Hang – HVG - egészségkalauz.hu – Rádió88 - 24 óra - Dunántúli Napló - Petőfi Népe - Kelet-Magyarország - Hajdú-Bihari Napló - Kisalföld - Békés Megyei Hírlap - Somogyi Hírlap - Új Néplap - Nógrád Megyei Hírlap - Észak-Magyarország - Tolnai Népújság - Napló - Délmagyarország - Zalai Hírlap - Heves Megyei Hírlap - Fejér Megyei Hírlap - Vas Népe - ma.hu – M1 Ma Délután - kultura.hu – Tudás.hu – Vital.hu - Figyelő

Vaol.hu – 2022.11.17.

Pedagógiai szakmai nap Sárváron - Nagyobb szerepet kap a gyakorlat a tanárképzésben

Az új tanárképzési rendszerről és a felvételi rendszer változásairól dr. Lenner Tibor egyetemi docens, az ELTE Berzsenyi Dániel Pedagógusképző Központ (BDPK) igazgatója és dr. Bakó Balázs egyetemi docens tartott előadást.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2022/11/pedagogiai-szakmai-nap-sarvaron-nagyobb-szerepet-kap-a-gyakorlat-a-tanarkepzesben>

Hirpress.hu - 2022.11.17.

Füstérzékelő nyereséjként

A Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság és az ELTE Savaria Egyetemi Központ a szén-monoxid-érzékelő nyereséjként sikerén felbuzdulva újabb játékot hirdetett, amelynek fődíja ezúttal egy füstérzékelő volt. Az elnyert készülék átadására november 17-én került sor.

<http://hirpress.hu/index.php?pg=cikk&id=88552>

G7 - 2022.11.18.

A magyar állam egyre kevésbé vállal felelősséget az elesettekért

Tausz Katalin, az ELTE Szociális Tanulmányok Intézetének professzora szerint ugyanakkor “már nincs nagyon hova csökkenteni az ellátás színvonalát”. Az orbáni munka alapú társadalomban pedig még a kiszélesített foglalkoztatáshoz sem fér hozzá minden rászoruló, akár önhibájából, akár önhibáján kívül.

<https://g7.hu/elet/20221118/a-magyar-allam-egyre-kevesbe-vallal-felelosseget-az-elesettekert-az-eu-viszont-erositene-a-szocialis-halot/>

Qubit - 2022.11.18.

A társadalom még nem készült fel a génszerkesztett gyerekekre

Segíts minél többet publikálni belőlük! A kezdés előtt néhány perccel már nem nagyon lehetett elférni az „Eljön a dizájnerek bébikora?” címmel szerda délutánra meghirdetett, a géntechnológia utódtervezésre történő felhasználásáról szóló vita helyszínén, az ELTE Lágymányosi Campus déli tömbjének aulájában.

<https://qubit.hu/2022/11/18/a-tarsadalom-meg-nem-keszult-fel-a-genszerkesztett-gyerekekre>

Megjelent még: hazipatika.com -

Ujegyenseg.hu - 2022.11.18.

Rövid láncon: az élelmiszer-ellátó rendszerek szerkezete

A Zöld Egyenlőség néhány rendhagyó adásban az MTA-ELTE Lendület Új Vízión Kutatócsoportja 2022-ben beszélgetéssorozatának keretében elhangzott előadásoknak és vitáknak ad helyet, amelyek fókuszában a környezeti fenntarthatóság érdekében bevethető, elsősorban a gazdasági növekedéstől való függést csökkentő, a mai működésektől radikálisan eltérő stratégiák állnak.

<https://ujegyenseg.hu/rovid-lancon-az-elelmiszer-ellato-rendszerek-szerkezete/>

Eduline.hu - 2022.11.18.

Itt az újabb egyetemi világrangsor: nagyot javított az ELTE

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem lett a legjobb magyar felsőoktatási intézmény a U.S. News & World Report 2022/23-as világranglistáján.

<https://eduline.hu/felsooktatas/20221118> Itt az újabb egyetemi világrangsor nagyot javított az ELTE

Haon.hu - 2022.11.18.

Bíróságtörténeti könyvet mutattak be

Kahler Ilona, a Debreceni Törvényszék elnöke. Forrás: Kiss Annamária Az öt fejezetből álló könyvet Bódiné dr. Beliznai Kinga, az ELTE ÁJK Magyar Állam és- Jogtörténeti Tanszék

tanszékvezetője mutatta be az érdeklődőknek.

<https://www.haon.hu/helyi-kozelet/2022/11/birosagtorteneti-konyvet-mutattak-be>

Kultura.hu - 2022.11.18.

A reformkor tényleg nyomot hagy! – Petőfi vs. Kossuth a Nemzeti Színházban

A zsűri tagjai Aczél Petra nyelvész, egyetemi tanár (Moholy-Nagy Művészeti Egyetem); Balázs Géza nyelvész, néprajzkutató, egyetemi tanár (SZFE, Partiumi Keresztény Egyetem); Kiss Róbert Richard nyelvész, Prima Primmissima díjas újságíró; Merényi Hajnalka irodalmár, egyetemi adjunktus (ELTE Tanító- és Óvóképző Kar), valamint Török Ádám tiktokker, a Dumaszínház standupos fellépője voltak. A zsűri munkáját Lózsai Tamás és Tóth M. Zsombor, az ELTE TÓK egyetemi adjunktusai segítették.

<https://kultura.hu/a-reformkor-tenyleg-nyomot-hagy-petofi-vs-kossuth-a-nemzeti-szinhazban/>

Kapcsolódó: [Kossuth-hasonmás nyerte a Kossuth szónokversenyt](#) (bdpst24.hu)

Magyarmuzeumok.hu – 2022.11.18.

Az első cirkuszi könyvünnep

Az eseményen részt vett Dr. Kiszl Péter tanszékvezető egyetemi docens, az ELTE BTK Könyvtár- és Információtudományi Intézet igazgatója, aki a könyvtári munkálatokban segítette a cirkuszművészeti értékek gyűjtését. Dr. Kiszl Péter az Útmutató könyvtáralapításhoz című tankönyv egy példányát ajándékozta Fekete Péter múzeumigazgatónak eredményes közös munkájuk jelképeként. A könyv a Cirkuszművészeti Könyvtár példáján keresztül mutatja be a könyvtáralapításhoz szükséges ismereteket.

<https://magyarmuzeumok.hu/cikk/az-első-cirkuszi-konyvunnep>

M1 Híradó - 2022. november 19.

Csökken a koronavírusos esetek száma Európában

Az előrejelzések kedvezőek a következő hetekre, ha szerencsések vagyunk, akkor a csökkenő tendenciában karácsonyig nem lesz változás – erről Kacsukovics Imre immunológus, az ELTE Természettudományi Kar dékánja beszélt a közmédiában.

<https://hirado.hu/video/2022/11/19/hirado-2022-november-19-2200/>

Magyar Nemzet – 2022.11.20.

A Magyar Földrajzi Társaság tagjai arktiszi fagyban és az Alföldön is kutatnak

A Földgömb Atacama Klímamonitoring Program résztvevői – Nagy Balázs, az ELTE docense vezette a csapatot – 2012–18 között négy alkalommal jártak a Chile és Argentína határán húzódó, 6893 méter magas Ojos del Saladón, a Föld legmagasabb vulkánján.

<https://magyarnemzet.hu/lugas-rovat/2022/11/a-magyar-foldrajzi-tarsasag-tagjai-arktiszi-fagyban-es-az-alfoldon-is-kutatnak>

Qubit - 2022.11.21.

A barátaink a férjemet patkánynak, árulónak hívják, a nagyobbik fiam annyira rettegett, hogy elkezdett újra bepisilni

Az ő esetükben hiányzik a család, mint erőforrás, ami nehezítheti a krízis feldolgozását, mint ahogy az is nehézséget okozhat, hogy az őket körülvevő felnőttekhez, felkészítő tanárokhoz, edzőkhöz, vagy épp az iskolakezdés óta a magyarországi pedagógusokhoz kötődni kezdenek,

afféle gondozóként tekinthetnek rájuk, ami büntudatot ébreszthet bennük otthon maradt szüleikkel szemben – fejtették ki a Qubitnek az ELTE gyermekkori pszichés zavarok kutatócsoportjának a menekült gyerekeket önkéntesként segítő klinikai pszichológusai.
<https://qubit.hu/2022/11/21/a-barataink-a-ferjemet-patkanynak-arulonak-hivjak-a-nagyobbik-fiam-annyira-rettegett-hogy-elkezde-ujra-bepisilni>

Ujkor.hu - 2022.11.21.

Konferencia a lengyel–litván államközösség első felosztásának 250. évfordulója alkalmából

Az MTA Magyar–Lengyel Történész Vegyesbizottság és az Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kar Kelet-, Közép-Európa Története és Történeti Ruszisztikai Tanszéke 2022. november 24-én (csütörtökön) tudományos konferenciát szervez a lengyel–litván államközösség első felosztásának 250. évfordulója alkalmából.

<https://ujkor.hu/content/konferencia-a-lengyel-litvan-allamkozosseg-első-felosztasanak-250-evforduloja-alkalmabol>

Penzcentrum.hu - 2022.11.21.

Beütött a rezsiválság: 3 hónapra bezár az ELTE egyik legnagyobb kara

Nem tudná kizsádkodni az ELTE a Természettudományi kar fenntartását a megemelkedett rezsizsámlák miatt, ezért több részleget is átmenetileg bezárnak, és az őszi félévre online oktatásra állnak át.

<https://www.penzcentrum.hu/oktatas/20221121/beutott-a-rezsivalsag-3-honapra-bezar-az-elte-egyik-legnagyobb-kara-1131174>

Megjelent még: Világgazdaság – InfoRádió – Eduline – HVG – 24.hu - ujbudapesti-birmondo.hu – Index – Szabad Európa – Portfolio.hu – Budapestkornyeke.hu – Magyar Hírlap - Spirit FM

Telex – 2022.11.21.

Az ELTE 2,8 milliárd forint támogatást nyert gyakorlóiskoláinak fejlesztésére

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) 2,8 milliárd forint támogatást nyert egy pályázaton öt budapesti és egy szombathelyi gyakorlóiskolájának fejlesztésére, írja az egyetem sajtóközleményében.

<https://telex.hu/belfold/2022/11/21/elte-palyazat-nyereseg-penz-felujitas-gyakorloiskolak-infrastruktura>

Megjelent még: MTI – Vas Népe – Profitline.hu – Nyugat.hu – Webradio.hu – Tudás.hu – Sláger FM

Magyar Hang - 2022.11.21.

Fekete zsákban földön fekvő szociális dolgozók

Ha az eddigi kormányzati kommentárokból indulunk ki, akkor az új szociális törvény az ellátás gyakorlatában nem fog változást hozni. Akkor csak az a kérdés, mi célt szolgál a mostani módosítás – mondta lapunk megkeresésére a keddi demonstráción résztvevő Elte Tátk Szociális Munka tanszék oktatói és a Kontúr Egyesületet képviselő Mihály Bulcsú.

<https://hang.hu/belfold/demonstracio-lesz-kedden-a-kossuth-teren-a-szocialis-torveny-szavazasakor-148688>

Telex - 2022.11.22.

Meglepő dolgok derültek ki a valaha modern műszerekkel megfigyelt legnagyobb vulkánkitörésről

A Hunga Tonga-Hunga Ha'apai vulkánkitörés ugyanis ráirányította figyelmet a víz alatti vulkánokra, amelyekből nem kevés van, még a szárazföldek, mint például Japán közelében is. Ezekről eddig nem sokat tudtunk, jóllehet potenciálisan nagy veszélyt jelentenek. Működésük jobb megismerése kulcsfontosságú a jövőbeli pusztító vulkánkitörések lefolyásának megértése, előrejelzése érdekében – írja cikkében Harangi Szabolcs geológus-vulkanológus, ELTE TTK Földrajz- és Földtudományi Intézet egyetemi tanára.

<https://telex.hu/tudomany/2022/11/22/meglepo-dolgok-derultek-ki-a-valaha-modern-muszerekkel-megfigyelt-legnagyobb-vulkankitoeresrol>

Megjelent még: 24.hu – InfoRádió

Metropol.hu - 2022.11.22.

A gép forog – ha érdekel a mesterséges intelligencia és a jövőnk alakulása

„Ha már gondolkoztál azon, hogy vajon jó irányba halad-e a világ, vagy érdekel, hogy az egyén hogy tud befolyással lenni a jövő alakulására ezen a téren, akkor várunk sok szeretettel az ELTE TTK HÖK és az ELTE Lágymányosi Diákkör közös szervezésű előadásán.”

<https://metropol.hu/programok/mesterseges-intelligencia-2-869316/>